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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

konstituierende öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Windberge  
 

Gremium: Ortschaftsrat Windberge 

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 11.07.2019 

Sitzungsdauer: 19:30 - 20:15 Uhr 

Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus, Friedhofsweg 3 in 
Windberge  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
K. Sturm    B. Steier 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

 

Mitglieder 
Herr Burkhard Adler   
Frau Bettina Steier   
Herr Kay Sturm   
Herr Dietmar Workowski   
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Tagesordnung 
 
zur konstituierende öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Windberge der EG 
Stadt Tangerhütte am Donnerstag, 11.07.2019, 19:30 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus, Friedhofsweg 
3 in Windberge. 
  

Öffentliche Sitzung        DS-Nr.: 

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 
durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
 

 

2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
 

 

3. Verpflichtung der Mitglieder des Ortschaftsrates gemäß § 53 Abs. 2 KVG 
LSA durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
 

 

4. Wahl des/der Ortsbürgermeisters/in der Ortschaft Windberge BV 023/2019 

5. Verpflichtung des an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates gem. § 53 
Abs. 2 KVG LSA durch den/die Ortsbürgermeister/in 
 

 

6. Wahl des/der stellvertretenen Ortsbürgermeister/in der Ortschaft Wind- 
berge 
 

BV 024/2019 

7. Diskussion und Beschluss der Geschäftsordnung des Ortschaftsrates 
Windberge 
 

BV 025/2019 

8. Diskussion und Beschluss der Hauptsatzung der Einheitsgemeinde Stadt 
Tangerhütte 
 

BV 007/2019 

9. Information des/der Ortsbürgermeisters/in  

10. Einwohnerfragestunde  

11. Anfragen und Anregungen  

Nichtöffentliche Sitzung 

12. Information des/der Ortsbürgermeisters/in  

13. Anfragen und Anregungen  

14. Schließen der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 
durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 

Frau Steier eröffnet die Sitzung, begrüßt die Ortschaftsräte und Gäste sowie Frau Wittke von der 
Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte. Sie stellt die Beschlussfähigkeit fest.  
 
TOP 2 Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
Die Einladung zur Sitzung erfolgte ordnungsgemäß. Die Tagesordnung wird festgestellt.  
 
 TOP 3 Verpflichtung der Mitglieder des Ortschaftsrates gemäß § 53 Abs. 2 KVG 

LSA durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Steier verpflichtet die Mitglieder der Ortschaftsrates gemäß § 53 Abs.2 KVG LSA.  
 
TOP 4 Wahl des/der Ortsbürgermeisters/in der Ortschaft Windberge 

DS-Nr.: BV 023/2019 
Es findet eine offene Wahl statt. Kay Sturm hat sich als Ortsbürgermeister Windberge bereit erklärt. 
Er wird einstimmig (4 x Ja) zum Ortsbürgermeister gewählt. 
Frau Wittke gratuliert ihm und übergibt die Ernennungsurkunde.  
 
TOP 5 Verpflichtung des an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates gem. § 53 

Abs. 2 KVG LSA durch den/die Ortsbürgermeister/in 
Herr Sturm verpflichtet Frau Steier.  
 
TOP 6 Wahl des/der stellvertretenen Ortsbürgermeister/in der Ortschaft Windberge 

DS-Nr.: BV 024/2019 
Es fand eine offene Wahl statt. Dietmar Workowski stellt sich zur Wahl. Er wird einstimmig (4 x Ja) 
zum stellvertretenen Ortsbürgermeister gewählt 
 
TOP 7 Diskussion und Beschluss der Geschäftsordnung des Ortschaftsrates 

Windberge      DS-Nr.: BV 025/2019 
Frau Wittke gibt Einblicke in die Geschäftsordnung. Der Ortschaftsrat ist damit einverstanden und 
beschließt sie einstimmig (4 x Ja)  
 
TOP 8 Diskussion und Beschluss der Hauptsatzung der Einheitsgemeinde Stadt 

Tangerhütte       DS-Nr.: BV 007/2019 
Frau Wittke gibt Einblicke in die Hauptsatzung. Die Beschlussfassung wird vertagt.  
 
TOP 9 Information des/der Ortsbürgermeisters/in 
Frau Wittke informiert: 
- Bauhof hat neue Gliederung 
- eine Woche vorher an Herrn Nitsche melden 
- Info an Herrn Nitsche weitergeben, wann es in etwa gemacht werden soll.  
 
TOP 10 Einwohnerfragestunde 
Herr v. Carlowitz möchte gern Telefonnummer und E-Mail-Adresse vom OBM Herrn Sturm haben. 
- Er gibt Hinweise zum Zustand des FF Hauses in Brunkau und umgestürzte Eiche 

- Bitte um Änderung dieses Zustandes 
- Waldwege der Firma v. Carlowitz sind kaputt 

Warum wurde er von den Ortschaftsräten angezeigt? Alle können mit ihm reden und er gibt 
Auskunft. 
Auch der Wege von Brunkau nach Schleuß sind kaputt, ebenfalls nach Ottersburg. 

 

Herr Valentin gibt nochmals Überblick dazu. Herr Nitsche kennt das Problem in Brunkau (Feuer-
wehrgerätehaus). 
Er möchte eine ordnungsgemäße Übergabe an den neuen OBM machen – Terminabsprache. Herrn 
Sturm ist jeder Termin recht 
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Herr Workowski stellt Frage an Herrn v. Carlowitz zwecks Polder am Waldrand 
  
TOP 11 Anfragen und Anregungen 
Herr Workowski – Spielplatz in Ottersburg braucht Sand 
 

Frau Wittke dankt Herrn Valentin für seine langjährige Arbeit als OBM Windberge.  
 
 
 
F.d.R. der Abschrift: U. Kühl 
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